
Krajské ocenění za významný přínos pro výchovu a vzdělávání mladé 

generace v roce 2023 obdržela paní učitelka  

Mgr. Otmara Jeřábková 

Text návrhu: 

Paní učitelka Jeřábková studovala nejprve na Střední pedagogické škole v Kroměříži učitelství pro 

mateřské školy. Po maturitě nastoupila na mateřskou školu v Holešově. Dnes je to Mateřská škola 

Holešov, Masarykova 636, okres Kroměříž. Vyučovala tam děti 9 let.  

Mezitím dálkově vystudovala na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci obor Učitelství 

pro mládež vyžadující zvláštní péči – tzv. speciální pedagogiku.  V roce 1991 nastoupila jako učitelka 1. 

stupně na naši školu. Působí zde nepřetržitě a v roce 2023 to bude již 32 let. 

Během své praxe i na základě svého středoškolského studia se zaměřila na vzdělávání nejmladších žáků 

a stala se bezesporu vynikající elementaristkou.  

Paní učitelka Jeřábková je na své žáky přiměřeně náročná, snaží se, aby dosáhli svých maximálních 

výkonů. Přitom je ale zbytečně nepřetěžuje a dokáže děti vhodně motivovat. Používá pestrou škálu 

vyučovacích metod, aby žáky zaujala, nenudila a současně aby mohli být v hodině aktivní. Při výuce 

vychází z dětských zkušeností a zážitků, opírá se o jejich znalosti z četby. Práce jejích žáků vždy vykazují 

vysokou estetickou úroveň. Výtvarná výchova je ostatně spolu s hudební výchovou její silnou stránkou. 

Výtvarné práce jejích dětí mohou směle konkurovat pracím na ZUŠ a jsou často poutavou výzdobou 

třídy i školy. Také si velmi zakládá na úrovni psaného projevu. Pro ilustraci přikládám k tomuto návrhu 

fotografie sešitů a jiných prací jejích žáků. 

Paní učitelka Jeřábková je také neocenitelnou pomocnicí  při  vyhledávání  pěveckých  talentů.     

Připravuje již několik let žáky z 1. stupně na regionální soutěže O hostýnskou píšťaličku, O hanáckyho 

kohóta a další. Výběru vhodných písní a nácviku pěveckého projevu svých svěřenců věnuje velkou péči 

a obětuje tomu i svůj volný čas. 

Další devízou paní učitelky je její kvalifikace pro logopedii. Po celou dobu působení na škole vede 

logopedický kroužek a pomáhá dětem s nápravou výslovnosti. Těchto dětí stále přibývá, a proto se také 

logopedický kroužek stále rozšiřuje. 

Největším přínosem pro 1. Základní školu Holešov je její citlivý a současně důsledný přístup k dětem, 

kterým dokáže předat svoje nadšení pro práci a sdílet s nimi jejich úspěchy. Její partnerský vztah 

s rodiči svých žáků je nadstandardní. Spolupracuje s nimi, trpělivě vysvětluje, jak mohou své děti 

podpořit v oblasti vzdělávání. Paní učitelka je vyhledávanou třídní mezi rodiči budoucích prvňáčků. Při 

zápisech do 1. třídy rodiče často vyjadřují prosbu, aby jejich dítě bylo zařazeno právě do třídy paní 

učitelky Jeřábkové.  Své svěřence vede od prvních kroků ve škole až k ukončení prvního školního období  



 

 

 

na 1. stupni, tj. do 3. ročníku. Rodiče jejích svěřenců jí mnohdy ústně i písemně vyjadřují své upřímné 

poděkování, které je pro kantora vlastně nejvyšším oceněním, které za svou náročnou práci může 

obdržet. Neboť vděk veřejnosti je ve školství zatím spíše formální než upřímný. 

Paní učitelka Jeřábková svou výuku stále obohacuje o nové prvky. I po dlouhých letech praxe 

neustrnula ve stereotypu. V matematice občas vhodně zařazuje metody výuky podle pana Hejného. 

Vzhledem k velmi dobré vybavenosti školy může používat pomůcky z řady Montessori, především 

různé knižní encyklopedie, hry a názorné pomůcky do matematiky. Výuka v jejím podání je doslova 

„škola hrou“. Velmi dbá na slovní a písemný projev žáků.  Od první třídy vede s dětmi čtenářské deníky. 

Motivuje školní práci ukázkami z dětské literatury, nebo s nimi dále pracuje například při rozebírání 

výchovných problémů ve třídě. Má stále spoustu nápadů a spolupracuje s kolegyněmi například při 

tandemové výuce, kterou občas zpestří svou práci. 

Paní učitelka Jeřábková podporuje nadání a rozvoj silných stránek svých žáků. Využívá k tomu různé 

pracovní listy, které vytvořila ve spolupráci s paní asistentkou a dále zařazuje prvky Daltonské výuky, 

aby podpořila samostatnost a zodpovědnost dětí. Samozřejmostí je využívání metody CLIL. V oblasti 

spolupráce pedagoga a asistenta ve třídě by mohla být příkladem ostatním. 

Z vlastních hospitačních poznatků musím potvrdit, že pokud bych pro své dítě měla volit mezi učiteli, 

byla bych jednoznačně přesvědčena, že ona je ta pravá. 

Paní Otmara Jeřábková svou prací v dobrém slova smyslu opravdu žije. Dokáže položit žákům pevné, 

stabilní a poctivé základy od prvních školních let, což je neocenitelnou devízou pro jejich další život. 

Zmiňují to i rodiče žáků, kteří jí před několika lety předali poděkování u příležitosti ukončení tříleté 

spolupráce.  

Dvě tato poděkování přikládám k žádosti o nominaci paní učitelky mezi oceněné pedagogy ve Zlínském 

kraji a věřím, že jsou tím nejlepším doporučením pro ohodnocení její práce. Nejlépe to vyjádřili rodiče 

jedné žákyně, kteří v závěru napsali: Děti cítí, co jim dáváte a tím je děláte šťastné. 

Jsem přesvědčena, že paní Jeřábková patří mezi nejlepší pedagogické pracovníky v kraji. Současně by 

to bylo krásné poděkování za její opravdu záslužnou a kvalitní dlouholetou práci ve školství. V době, 

kdy mnozí rodiče nemají tolik času na výchovu svých dětí, se paní učitelce Jeřábkové daří „vtáhnout“ 

je do dění ve škole. S rodiči svých žáků pravidelně komunikuje především osobně ale i elektronicky. 

Díky této spolupráci má s výukou dětí skvělé výsledky. 

Mgr. Jarmila Růžičková, ředitelka školy 

 



 

 

 



 

 



 

 

 

Mgr. Šárka Grešová 

Paní učitelka Grešová působí ve školství od roku 2000 a od roku 2009 je zaměstnaná na 1. 

Základní škole Holešov jako učitelka tělesné výchovy. Ve své bohaté praxi pracovala i jako 

asistentka pedagoga, vychovatelka na speciální škole a jako učitelka TV. 

Paní učitelka Šárka Grešová je velmi aktivní a pouští se ráda do dalších výzev. Když na škole 

vzešla potřeba další výuky ruského jazyka, dobrovolně se tohoto úkolu zhostila a vyučuje 

ruštinu úspěšně již několik let. V poslední době velmi vypomohla tím, že se ujala výuky českého 

jazyka ukrajinských dětí a v této výuce pokračuje i v roce 2022/23. Sama si tvoří a shání 

zajímavé materiály, aby tyto děti připravila na praktický život v naší zemi. 

Další výzvou pro ni byla nová informatika na základní škole. Paní učitelka se proškolila v práci 

s výukovými programy a základy programování, aby mohla v dalších letech tento předmět 

vyučovat na 1. stupni naší školy. 

Paní učitelka Šárka Grešová je spolehlivá a ochotná, je empatická k dětem a k práci přistupuje 

zodpovědně. 

Paní Mgr. Šárka Grešová je oceněna za kvalitní pedagogickou práci a aktivní přístup k plnění 

úkolů. 

 

Mgr. Jana Jiroušková 

Paní učitelka JiroPaní učitelka Jeřábkoušková je vyučující tělesné výchovy na 1. Základní škole 

Holešov od roku 2019. Není snad žádný druh sportu, kterým by se nezabývala nebo který by 

nezkoušela. Je nadšenou lyžařkou, vyhledávanou lektorkou jógy, v minulosti byla 

instruktorkou plavání, ráda se věnuje turistice, nevyhýbá se míčovým kolektivním hrám, 

cyklistice a dalším. To vše zúročuje ve svých hodinách tělesné výchovy na škole. 

Paní učitelka Jiroušková je velmi přátelská, srší optimismem a energií. Proto je její výuka 

pestrá, přitažlivá, dovede své žáky nadchnout nejen při výuce tělocviku. 

V plnění povinností na pracovišti je velmi zodpovědná, poctivá a aktivní. Je velmi spolehlivou 

pracovnicí a podílí se na zvyšování úrovně tělesné výchovy na škole a na zvyšování zájmu o 

sport u dětí. 

Paní Mgr. Jana Jiroušková je oceněna za kvalitní pedagogickou práci při výuce tělesné 

výchovy a zvyšování sportovní úrovně mládeže. 



 

 

Jakub Hřib 

Pan učitel Jakub Hřib vyučuje na 1. Základní škole Holešov od roku 2016. Předtím pracoval 5 

let převážně jako asistent pedagoga nebo vychovatel a učitel na ZŠ v Tlumačově a také jako 

volnočasový pracovník na Středisku volného času v Holešově. 

Na 1. Základní škole Holešov je učitelem tělesné výchovy.  Pod vedením pana učitele Hřiba 

vyrostla na 1. ZŠ spousta talentovaných sportovců, především atletů. Jeho výuka je pestrá a 

zajímavá stejně tak jako sportovní soustředění, které pro své žáky organizuje a zajišťuje. 

Nevyhýbá se i netradičním disciplínám, aby tělocvik děti bavil. Jsou to třeba in-line brusle nebo 

horská turistika. 

Jako sportovec a trenér zná spoustu zajímavých her a stmelovacích aktivit. Ty využívá na 

adaptačních kurzech, kterých se ochotně účastní a připravuje pro žáky zajímavý a přitažlivý 

program. 

Pan učitel je u žáků oblíbený pro svůj zápal pro sport, smysl pro fair play, důslednost, přísnost 

i náročnost, ale také spravedlnost. 

Pan učitel Jakub Hřib je oceněn za zvyšování úrovně výuky tělesné výchovy na 1. Základní 

škole Holešov a podporu sportu dětí a mládeže. 

 

Igor Barančík 

Pan Igor Barančík pracuje na 1. Základní škole Holešov od roku 2012 jako vychovatel ve školní 

družině. Během uplynulých 10 ti let se podílel na spoustě zajímavých činností a aktivit a mezi 

svými dětmi je velmi oblíbený. Připravuje družinové sportovní hry nebo třeba nocování ve 

škole. Během letních prázdnin pořádá dětské tábory, o které je mezi dětmi i rodiči velký zájem. 

Ve škole rozběhl kroužky šachů a programování. Zajišťuje filmová představení v kroměřížském 

kině, návštěvy sportoviště Galaxie ve Zlíně. Velkým přínosem byly v minulosti tzv. výletníčky – 

pravidelné sobotní výlety s dětmi i jejich rodiči konané jednou za měsíc do zajímavých míst 

v blízkém i dalekém okolí našeho města. 

Pan vychovatel Barančík se také pravidelně zúčastňuje škol v přírodě, kde připravuje pro děti 

zajímavý program. 

Pan Igor Barančík je oceněn za kvalitní a aktivní dlouholetou pedagogickou práci na 1. 

Základní škole Holešov.




